
Ανακοίνωση-κάλεσμα της Αναρχοσυνδικαλιστικής Πρωτοβουλίας Ροσινάντε

Εργαζόμενοι-ες!

Η νέα αντεργατική επίθεση κυβέρνησης και Κεφαλαίου, μέσω της «μεταρρύθμισης» στο ήδη απαξιωμένο
και κουτσουρεμένο σύστημα ασφάλισης, παίρνει χαρακτηριστικά ρεβανσιστικής καταιγίδας. Μετά την
συντριβή των συμβάσεων, το μαζικό πέταγμα στην ανεργία δεκάδων χιλιάδων εργαζομένων, την
θεσμοθέτηση της υποαπασχόλησης, τη μείωση του εργασιακού κόστους, διαμορφώθηκε το κατάλληλο
πλαίσιο, για να μπει τώρα και η ταφόπλακα στις κατακτήσεις του εργατικού κινήματος. Υπερβαίνοντας
τις προηγούμενες 11 «μεταρρυθμίσεις», τα σχέδια των επιτροπών «σοφών» και το νόμο Γιαννίτση και
πατώντας πάνω στο νόμο του Λοβέρδου, η κυβέρνηση βάζει μπροστά το πιο αντεργατικό αντιασφαλιστικό
έγκλημα.

Η επιτάχυνση της δρομολογημένης κατάρρευσης της ασφάλισης δεν γίνεται βέβαια, για να σωθούν οι
συντάξεις, η υγεία, οι παροχές, αλλά η κερδοφορία και η ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων. Δεν
γίνεται για την βιωσιμότητα ενός ετοιμοθάνατου ούτως ή άλλως συστήματος, αλλά για να μπουν στο
παιχνίδι οι ιδιωτικές ασφαλιστικές, όσο κι αν προσπαθούν με φτηνά τηλεοπτικά τρικ να μας πείσουν για
το αντίθετο. Η υλοποίηση της περνά αντικειμενικά μέσα από την γενίκευση και ένταση της
εκμετάλλευσης του κόσμου της εργασίας.

Η πρώτη φάση της επίθεσης περιλαμβάνει:

Μείωση των κύριων (ανταποδοτικών) συντάξεων σε ποσοστό έως και 80% αν συνυπολογίσουμε και
την μείωση των αποδοχών, για τις πρώτες κλάσεις στις οποίες ανήκει και η πλειονότητα των
εργαζομένων. Τα ποσοστά αναπλήρωσης ξεκινούν από το 38% και φτάνουν μέχρι το 10,5% για
κλάδους που κατοχυρώνουν σύνταξη στα 4.500 ένσημα. Σε αυτό το φιλοδώρημα, λοιπόν, θα
προσθέτουν και την εθνική σύνταξη, η οποία, κάτω από προϋποθέσεις, θα αγγίζει τα 384 ευρώ και
δεν θα περιορίζει την υποχρέωση του κράτους, σε αυτήν, άρα και την εγγύησή του! Μιλάμε δηλαδή
για συντάξεις των 450 ευρώ.
Υπολογισμό των συντάξιμων αποδοχών με βάση το μέσο όρο του εργάσιμου βίου.
Ενοποίηση των ταμείων με εξίσωσή τους προς τα κάτω- αρπαγή της περιουσίας τους.
Δρομολόγηση της κατάργησης των επικουρικών.
Μείωση του εφάπαξ κατά 15%.
Αύξηση των εργατικών εισφορών.
Χαμηλότερα εισοδηματικά κριτήρια για το ΕΚΑΣ, με αποτέλεσμα να το χάνουν 70.000 δικαιούχοι.
Ανατροπή στις πρόωρες συντάξεις με κρυφές αυξήσεις στα όρια ηλικίας και μείωση σύνταξης πάνω
και από 40% για το Δημόσιο.
Περικοπές στην υγεία, που σημαίνει αύξηση άμεσα κι έμμεσα της εργατικής συμμετοχής.- χτύπημα
των αναπηρικών με κούρεμα έως και 50%
Παραθυράκια για εκ νέου απαλλαγές για τους εργοδότες.
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Μην μας παραμυθιάζουν. Θέλουν την πλήρη απαξίωση της εργασίας και την υποτίμηση της ζωής μας.
Αυτός είναι στρατηγικός στόχος του Κεφαλαίου σε Ελλάδα κι Ευρώπη. Πριν νομοθετήσει άλλωστε η
κυβέρνηση ΑΝΕΛ- ΣΥΡΙΖΑ πήρε το ok από τον Σ.Ε.Β. και εξασφάλισε την στήριξη των Μ.Μ.Ε.

Ας διαλύσουμε τους μύθους!

Η ασφάλιση δεν ήταν παραχώρηση των αστών, ήταν μια ελάχιστη κατάκτηση του εργατικού κινήματος
μέσα από αιματηρούς σκληρούς αγώνες.

Οι καπιταλιστές ήξεραν καλά από τη συγκρότηση κιόλας των ταμείων και του συστήματος ασφάλισης,
πως συναινούσαν στη δημιουργία ενός μεγάλου κουμπαρά που θα αποτελούσε μια βασική για αυτούς πηγή
χρηματοδότησης. Αυτό ήταν πάντα τα ταμεία. Τα λεφτά της εργατικής τάξης που ενίσχυαν την ανάπτυξη
του Κεφαλαίου σε τέτοιο βαθμό, που η ληστεία των θαλασσοδανείων του ‘80 ή το τζογάρισμα στο
χρηματιστήριο, να μοιάζουν με πταίσματα.

Η τριμερής χρηματοδότηση, πάνω στην οποία στηρίχτηκε η δομή και λειτουργία του θεσμού της
ασφάλισης, δεν ήταν ποτέ τριμερής. Ακόμα και όταν έδιναν οι εργοδότες και το Κράτος τις ελάχιστες
εισφορές τους προς τα ταμεία, πάλι με λεφτά των εργαζομένων το έκαναν. Ο δικός μας πλούτος ήταν,
όπως και να ονομάσουμε τις εισφορές. Από τη δική μας εκμετάλλευση, υπεραξία και φορολόγηση
προερχόταν.

Από την ανασφάλιστη εργασία, τη μείωση των μισθών και ενσήμων μας, τις απλήρωτες υπερωρίες και την
αύξηση της ανεργίας, κέρδισαν οι εργοδότες και έχασαν τα ταμεία μας. Ας αφήσουν τα κροκοδείλια
δάκρυα. Βάλαμε αρκετά πλάτη για να αυξήσουν τα κέρδη τους και μάλιστα σε περίοδο κρίσης.

Αν αυτοί τώρα αμφισβητούν, από αντιδραστική σκοπιά την ασφάλιση, ας την αμφισβητήσουμε εμείς
ταξικά. Είναι χρέος μας!

Να προχωρήσουμε άμεσα σε γενικές συνελεύσεις σε όλους τους χώρους δουλειάς, να κινητοποιήσουμε τα
σωματεία, τα εργατικά ταξικά σχήματα, τις επιτροπές στους χώρους. Να οργανώσουμε την απεργία, στην
προοπτική της κλιμάκωσης. Να ανεβάσουμε τον πύχη των απαιτήσεων και διεκδικήσεων μας. Με γνώμονα
τις σύγχρονες ανάγκες μας. Δεν υπάρχει πισωγύρισμα στις ανεδαφικές αντιλήψεις περί εφικτών και
ρεαλιστικών στόχων. Ρεαλιστική είναι μόνο η ανατροπή του συστήματος εκμετάλλευσης και η
επανάκτηση του παραγόμενου πλούτου μας.

Να μην περάσει κανένας αντιασφαλιστικός και αντεργατικός νόμος- Ανατροπή όσων
ψηφίστηκαν τις τελευταίες δεκαετίες.

Όλο το κόστος της ασφάλισης σε εργοδοσία και Κράτος- καμία εργατική συμμετοχή.

Αύξηση των συντάξεων- μείωση των ορίων συνταξιοδότησης.

Αυξήσεις στους μισθούς- μείωση του χρόνου εργασίας.

Ίσα δικαιώματα για τους εκτός παραγωγής εργαζόμενους, να μετρά η ανεργία ως εργάσιμος
χρόνος.

Ίσα δικαιώματα για τους μετανάστες.

Κοινωνικοποίηση των επιχειρήσεων που χρωστούν στα ταμεία και τους εργαζόμενούς τους-
Δήμευση των περιουσιών των ιδιοκτητών τους.

Δωρεάν υγεία και περίθαλψη.



Η Αναρχοσυνδικαλιστική Πρωτοβουλία Ροσινάντε συμμετέχει και καλεί στην διαδήλωση για το
ασφαλιστικό το Σάββατο 16/1, στις 12, στην Ομόνοια.


